
Sehr geehrte Fraktionsvorsitzende, sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen, 

als erstes darf ich feststellen, dass Ihnen die Tagesordnung form- und frist-

gerecht zugegangen ist. Gibt es Einwände gegen die Tagesordnung.  

Mit der konstituierenden Sitzung heute Abend wollen wir gemeinsam un-

sere Stadtverordnetenversammlung zu einem arbeitsfähigen Gremium kon-

stituieren.  

Bevor wir dies tun, wollte ich Ihnen mitteilen, dass folgender Tagesord-

nungspunkt heute nicht behandelt werden oder verschoben werden.  

• Top 8 Änderung der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenver-

sammlung/ Herabsetzung der Mindeststärke für Fraktionen 

• Top 14: Wahl eines Mitgliedes für den Verwaltungsrat der Kreisspar-

kasse Schwalm-Eder.  

• Weiter wird der Tagesordnungspunkt 9: Bildung eines Wahlaus-

schusses vor den Top 3 gezogen, um eine geheime Wahl des Stadt-

verordnetenvorstehers vorbereiten zu können.  

  

Sehr geehrte Damen und Herren, 

heute kommen wir als neues Stadtparlament von Melsungen zusammen, in 

dem 11 neue Mitglieder die Debatte bereichern. Als Bürgermeister sehe ich 

den Auftrag, unsere Stadt gemeinsam voranzubringen. 

Daher darf ich Sie heute recht herzlich begrüßen zur ersten Stadtverordne-

tenversammlung der neuen Legislaturperiode.  

Zum ersten Mal ist die AfD-Fraktion vertreten. Alle Fraktionen sollten ge-

meinsam daran arbeiten, konstruktiv und respektvoll miteinander zu han-

deln. 

Ich rufe alle Fraktionen auf, sich auf demokratische Grundsätze zu besin-

nen und das Wohl unserer Stadt in den Mittelpunkt zu stellen. Das Wahl-

procedere, Hare Niemeyer und die HGO, zeigen, wie wichtig es ist, ge-

meinschaftliche Ziele zu verfolgen – nicht parteitaktisch zu handeln. 

In dieser Sitzung geht es um die Zukunft von Melsungen. Wir befinden uns 

nicht in Berlin oder Wiesbaden, sondern in unserer Stadt.  

Wir sind hier von unseren Bürgerinnen und Bürgern beauftragt, Melsungen 

Stück für Stück besser zu machen. 



Lassen Sie uns heute gemeinsam Chancen nutzen, Konflikte konstruktiv lö-

sen und eine Politik des Miteinanders zu gestalten. Weichen stellen, Lösun-

gen finden, Zukunft schaffen – für Melsungen. 

Vielen Dank. 

 

Somit kommen wir zum Tagesordnungspunkt 2 Feststellung des an Jahren 

ältesten Mitgliedes der Stadtverordnetenversammlung. 

 

 


